

**Отзыв о включенном обучении
в Китайском университете политических наук и права
студенток Кормилиной Елены и Филипповой Надежды**

В осеннем семестре 2025/26 учебного года в Китайском университете политических наук и права (中国政法大学) студентки Юридического факультета МГУ Елена Кормилина (4 курс бакалавриата) и Надежда Филиппова (3 курс бакалавриата) проходили программу включенного обучения (стажировку). Эту программу проходило множество иностранных студентов из Германии, Италии, Франции, Испании и многих других европейских и азиатских стран.

Китайский университет политических наук и права занимает первое место среди юридических вузов и признан «высшим учебным заведением юридического образования в Китае». Его юридическая дисциплина находится на высшем уровне, и он получил оценку «A+» наряду с Китайским университетом Жэньминь в пятом раунде предметной оценки Министерства образования. Юридические дисциплины охватывают все основные области, формируя модель междисциплинарного совместного развития, в основе которого лежит право. С точки зрения конкурентоспособности при трудоустройстве, выпускники Китайского университета политических наук и права имеют высокую степень признания в юридической отрасли.

В Китайском университете политических наук и права предлагалось изучение множества правовых дисциплин, к примеру, конституционное, гражданское, административное право Китая, право интеллектуальной собственности, международное инвестиционное право и многие другие правовые дисциплины. К тому же можно было не только продолжить изучение китайского языка или начать знакомство с ним, но и погрузиться в историю одного из древнейших государств мира, углубить знания в культуре и традициях этой страны.

Преподавательский состав был представлен ведущими специалистами, глубоко погруженными в предмет и имеющими многолетний опыт в своих областях. Каждый день был насыщен разнообразными учебными мероприятиями, направленными на активное вовлечение студентов и формирование у них практических навыков. Сочетание фундаментальных лекций, аналитических семинаров и прикладных практикумов позволяло студентам не только постигать теоретические основы, но и развивать практические навыки, участвуя в содержательных дискуссиях и решая задачи, максимально приближенные к реальным условиям.

Также студенты юридического факультета имели возможность посещать научные конференции и специально организованные встречи с практикующими юристами Китая, что существенно помогло повысить их как теоретические, так и практические знания и умения по интересующим направлениям. К тому же в их распоряжении была огромнейшая библиотека с самой разной юридической литературой не только на английском, китайском, немецком и французском языках, но даже и на русском.

Студенты МГУ не только глубоко погрузились в учебный материал и приобрели массу ценных знаний, но и блестяще справлялись с текущими задачами. Их академические успехи увенчались отличными результатами на экзаменах – каждый получил не менее 80 баллов. По окончании обучения студенты юридического факультета МГУ были награждены сертификатами об обучении и памятными призами.

Учебный курс был эффективно дополнен обширной экскурсионной программой, предоставившей студентам юридического факультета возможность увидеть вживую важнейшие элементы китайской культуры и истории: Великую Китайскую стену, Запретный город, площадь Тяньаньмэнь, Терракотовую армию, Летний дворец, Храм Неба, Тибетский буддийский храм, что позволило студентам не только расширить кругозор, но и получить более полное представление о правовых и культурных традициях этой древней цивилизации.

Мы выражаем глубокую признательность Пекинскому университету политических наук и права, а также международному отделу юридического факультета, в частности начальнику отдела Четверткову А.М. и ведущему специалисту Агеевой Т.Е. за организацию этой потрясающей образовательной программы и предоставленную возможность участия в ней. Для наших студентов эта программа стала источником бесценного опыта и знаний, которые послужат трамплином в их дальнейшем профессиональном развитии.







